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1.MỤC ĐÍCH
Quy trình này được ban hành và áp dụng nhằm hướng dẫn việc tổ chức kì thi kết thúc học phần theo hình thức vấn đáp đúng trình tự, đánh giá một cách chính xác và toàn diện kết quả học tập của sinh viên theo đặc thù của từng môn học. Đồng thời thống thất cách thức tổ chức thi vấn đáp trong việc đánh giá kết quả học tập của sinh viên theo đúng các Quy định của Bộ GD&ĐT và Đại học Đà Nẵng.
2. PHẠM VI ÁP DỤNG
Quy định này được áp dụng đối với: 
· Việc thi kết thúc học phần theo hình thức vấn đáp cho sinh viên Hệ Chính quy trường Đại học Kinh tế Đà Nẵng.
· Phòng Đào tạo, khoa QLHP tổ chức thi vấn đáp kết thúc học phần thuộc Trường Đại Học Kinh Tế - Đại học Đà Nẵng.
3. TÀI LIỆU VIỆN DẪN
· Tiêu chuẩn ISO 9001- 2008;
· Sổ tay chất lượng của Trường Đại học Kinh tế - Đại học Đà Nẵng;
· Qui chế đào tạo đại học và cao đẳng hệ chính quy theo hệ thống tín chỉ ban hành theo quyết định số 43/2007/QĐ-BGDĐT ngày 15/08/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo;
· Quyết định về việc ban hành Quy định thi kết thúc học phần theo hình thức vấn đáp số 4708/ĐT ngày 09/03/2009 của Hiệu Trưởng Trường Đại học Kinh tế.
4. thuẬt ngỮ và CHỮ viẾt tẮt
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· KPĐT: Kinh phí đào tạo                      - QLHP: Quản lí học phần
· GV: Giảng viên                                    - TC: Tổ chức
· HP: Học phần                                       - VĐ: Vấn đáp
· TB: Thông báo                                     - SV: Sinh viên
· ĐT: Đào tạo                                         - BM: Bộ môn



5. NỘI DUNG quy trình
5.1. Lưu đồ quy trình
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5.2. Diễn giải chi tiết nội dung 

5.2.1. Lập và thông báo kế hoạch thi
Khoảng trước 2 tuần kết thúc học kỳ, căn cứ vào biểu đồ năm học (đã được Hiệu trưởng Trường đã ký duyệt đầu năm), cơ sở vật chất nhà trường, số lượng sinh viên tham gia lớp học phần đủ điều kiện dự thi,  Phòng Đào tạo lập kế hoạch thi kết thúc học phần bao gồm bố trí phòng thi, ngày thi cụ thể và lập danh sách sinh viên dự thi theo đúng qui chế đào tạo đối với các học phần thi vấn đáp (trong danh sách sinh viên dự thi đã bao gồm những sinh viên không thi ở những kì trước và được thi lại vào kì này). 
Phòng Đào tạo sẽ thông báo kế hoạch thi cho Khoa QLHP để các giảng viên phụ trách môn học có kế hoạch triển khai thực hiện thi. Tiếp đó, Phòng đào tạo sẽ thông báo lịch thi cho sinh viên trên Web đào tạo của nhà trường. 
Chú ý: 
- Đối với các học phần ở các kỳ trước thi theo hình thức vấn đáp mà đến học kỳ hiện tại muốn được chuyển sang hình thức thi khác hoặc các học phần các kỳ trước thi theo hình thức thi khác ở học kỳ hiện tại muốn chuyển sang hình thức vấn đáp thì Khoa QLHP có trách nhiệm đề nghị với PĐT trước để PĐT lập kế hoạch thi cho phù hợp. 
- Sinh viên chỉ được dự thi kết thúc học phần khi có tên trong danh sách và phải nộp đầy đủ kinh phí đào tạo. Trường hợp chưa nộp kinh phí đào tạo, thì trong danh sách thi sinh viên đó vẫn có tên nhưng ghi chú là “Nợ KPĐT”.
5.2.2. Ra đề thi và bảo mật đề thi
Khoa QLHP chịu trách nhiệm ra đề thi đáp ứng các mục tiêu đào tạo theo đề cương chi tiết học phần. Đề thi vấn đáp phải có chữ kí của Ban chủ nhiệm Khoa QLHP. Đề thi có thể là do Khoa QLHP giao cho Giảng viên phụ trách học phần ra đề hoặc lấy từ ngân hàng đề thi. Khoa QLHP chịu trách nhiệm bảo mật và sao in đề thi.
5.2.3. Tổ chức thi, chấm thi và lưu trữ bài thi theo hình thức vấn đáp 
Tổ chức thi
Khoa QLHP nhận danh sách thi tại phòng Đào tạo và phân công Giảng viên hỏi thi vấn đáp theo đúng thời gian và phòng thi theo kế hoạch. Việc phân công giảng viên hỏi thi vấn đáp này không phải nộp cho tổ khảo thí vì hình thức thi này Phòng Đào tạo giao nhiệm vụ và trách nhiệm cho Khoa QLHP.
Bộ môn có các học phần thi vấn đáp chịu trách nhiệm thiết lập kế hoạch thời gian thi cụ thể cho từng sinh viên trong lớp học phần. Sau đó, Giảng viên phụ trách học phần sẽ thông báo thời gian thi cụ thể cho từng sinh viên trong mục học phần có tổ chức thi kết thúc học phần theo hình thức vấn đáp trên trang web Elearning của website nhà trường: http://www.due.edu.vn/

Chấm thi và công bố kết quả
Việc chấm thi vấn đáp phải do 2 Giảng viên phụ trách học phần thực hiện, kết quả phải được thống nhất giữa 2 Giảng viên này và công bố cho sinh viên sau mỗi buổi thi. Nếu trường hợp không có sự thống nhất giữa 2 Giảng viên thì 2 Giảng viên chấm thi này phải trình cho Trưởng Bộ môn hoặc Trưởng Khoa quyết định. Bảng điểm thi kết thúc học phần có chữ kí của tất cả sinh viên dự thi, chữ ký của 2 Giảng viên chấm thi, xác nhận của Ban chủ nhiệm Khoa và gửi về cho tổ khảo thí chậm nhất 7 ngày sau khi tổ chức thi.
Phòng ĐT công bố điểm cho sinh viên trên trang Web đào tạo của Trường chậm nhất là sau 4 tuần kể từ ngày thi kết thúc học phần. 
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Tất cả các hồ sơ liên quan đến việc tổ chức thi kết thúc học phần như: Danh sách thi, thi lại, bảng điểm kết thúc học phần  phải được lưu trữ theo thủ tục kiểm soát hồ sơ.
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7. PHỤ LỤC
· BM.ĐT/CQ-II.07-01: Danh sách sinh viên dự thi.
· BM.ĐT/CQ -II.07-02:Danh sách bố trí theothời gian thi kết thúc học phần
· BM.ĐT/CQ -II.07-03: Đề thi kết thúc học phần.
· BM.ĐT/CQ -II.07-04: Bảng điểm kết quả thi kết thúc học phần
	Lần sửa đổi: 00   - Phê duyệt sửa đổi
Ngày sửa đổi: 
	       Tài liệu HTQLCL Cty Việt-Hàn
        Ban ISO



[Type here]	[Type here]	[Type here]
             Tài liệu HTQLCL Phòng Đào tạo - ĐHKT
[bookmark: _GoBack]
image2.jpeg
Universityof Economics





image3.jpeg
iET-HAN

Corporation




