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QUY ĐỊNH CỦA HIỆU TRƯỞNG
Về việc đánh giá điểm thành phần 1 và thành phần 2 theo học chế tín chỉ
(Ban hành kèm theo Quyết định số 6821/QĐ-ĐT ngày 02 tháng 8 năm 2011)


Quy định về việc đánh giá điểm thành phần 1 và thành phần 2 theo học chế tín chỉ nhằm đảm bảo tính công bằng, khách quan và công khai trong việc thi, quản lí, công bố và lưu trữ kết quả đánh giá theo đúng quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo và Đại học Đà Nẵng; đồng thời đảm bảo chất lượng giảng dạy phù hợp với mục tiêu và nội dung của chương trình đào tạo.

Tỉ lệ các điểm thành phần trong điểm học phần được quy định cụ thể như sau:


- Điểm thành phần 1





20%


- Điểm thành phần 2





20%


- Điểm thành phần 3 (điểm thi kết thúc học phần)

60%

Nội dung, hình thức, thời gian tổ chức đánh giá, nộp và lưu trữ kết quả đánh giá điểm thành phần 1 và 2 được quy định cụ thể như sau:

1. Nội dung, hình thức và thời gian đánh giá
Khoa quản lí học phần chịu trách nhiệm quy định nội dung, hình thức đánh giá điểm thành phần theo đúng quy chế, mục tiêu và chương trình đào tạo.
Đánh giá điểm thành phần có thể tổ chức theo hình thức thảo luận, kiểm tra định kì, chuyên cần, thi viết, vấn đáp, thuyết trình, viết tiểu luận hoặc bài tập lớn.

Việc ra đề, bảo mật, in sao đề thi do Khoa quản lí học phần chịu trách nhiệm. 

Vào đầu mỗi học kì, căn cứ vào chương trình, nội dung, phương pháp dạy và học của học phần, giảng viên phụ trách học phần có nhiệm vụ thông báo cho sinh viên nội dung, hình thức và thời gian tổ chức đánh giá điểm thành phần.
2. Tổ chức đánh giá 
Sau khi sinh viên rút học phần, Phòng Đào tạo lập danh sách sinh viên đánh giá theo đúng quy chế đào tạo. Khoa quản lí học phần nhận danh sách đánh giá điểm thành phần 1 và 2 tại Phòng Đào tạo.
Giảng viên phụ trách học phần chịu trách nhiệm tổ chức đánh giá điểm thành phần 1 và 2.

3. Nhập, in, nộp, công bố và lưu trữ kết quả đánh giá
Hạn cuối tuần thứ 16 (kể từ khi bắt đầu học kì chính) hoặc tuần thứ 6 (kể từ khi bắt đầu học kì phụ), giảng viên phụ trách học phần phải nhập đầy đủ điểm thành phần gồm: điểm thành phần 1 (20%), điểm thành phần 2 (20%) vào chương trình quản lí đào tạo. Để đảm bảo sự thống nhất điểm giữa bản in và điểm lưu trữ trong chương trình quản lí đào tạo:
- Nếu giảng viên phụ trách học phần in bảng điểm thành phần, hệ thống quản lí điểm sẽ tự động khóa chương trình nhập điểm và công bố điểm cho sinh viên.

- Nếu đến 17 giờ ngày thứ 6 của tuần thứ 16 (kể từ khi bắt đầu học kỳ chính) hoặc tuần thứ 6 (kể từ khi bắt đầu học kỳ phụ), giảng viên phụ trách học phần chưa tiến hành in bảng điểm, hệ thống quản lí đào tạo sẽ tự động khóa toàn bộ chương trình nhập điểm thành phần và công bố điểm cho sinh viên.
Sau khi khóa chương trình nhập điểm, giảng viên phụ trách học phần chỉ được in và không được nhập hoặc chỉnh sửa điểm, mọi sự chậm trễ trong việc nhập hoặc chỉnh sửa điểm (nếu có), giảng viên phụ trách học phần phải làm các thủ tục cần thiết trình Hiệu trưởng phê duyệt trước khi tiến hành nhập hoặc điều chỉnh điểm.
Bảng điểm thành phần của học phần (bao gồm điểm thành phần 1 và thành phần 2) là bảng điểm được in từ hệ thống quản lí đào tạo có đầy đủ chữ ký của Giảng viên phụ trách học phần và Đại diện Ban chủ nhiệm Khoa (Bộ môn).Giáo vụ Khoa chịu trách nhiệm tập hợp bảng điểm thành phần của tất cả các học phần mà Khoa phụ trách từ giảng viên phụ trách học phần và trình Ban chủ nhiệm Khoa (Bộ môn) ký duyệt. Bảng điểm phải có đầy đủ chữ ký của Giảng viên phụ trách học phần và Đại diện Ban chủ nhiệm Khoa (Bộ môn).
Bảng điểm sẽ được làm thành 2 bản, một bản lưu giữ tại Phòng Đào tạo, bản còn lại (bản in sao) lưu tại Khoa (Bộ môn).

Giáo vụ Khoa chịu trách nhiệm bàn giao bảng điểm cho Phòng đào tạo vào cuối mỗi học kỳ.

Trong quá trình thực hiện quy định, nếu có vấn đề vướng mắc, Phòng Đào tạo phối hợp với các Khoa bàn bạc, đề xuất Hiệu trưởng hướng giải quyết.
	                                                                                HIỆU TRƯỞNG 


