
	ĐOÀN ĐẠI HỌC ĐÀ NẴNG
BCH ĐOÀN TRƯỜNG ĐH KINH TẾ
***
Số: 27-TB/ĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	
	

	
	Đà Nẵng, ngày 07 tháng 09 năm 2018


THÔNG BÁO
Về việc triển khai Đại hội Chi Đoàn Khóa 44, nhiệm kỳ 2018 - 2019
-----------------
Căn cứ chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh niên Trường Đại học Kinh tế - Đại học Đà Nẵng năm học 2018 - 2019; Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế thông báo về việc triển khai tổ chức Đại hội các Chi Đoàn khóa 44, nhiệm kỳ 2018 - 2019, cụ thể như sau:
[bookmark: _GoBack]1. Quy trình tổ chức Đại hội Chi Đoàn (Đại hội Đoàn viên)
Ban Chấp hành Đoàn Trường đề nghị các Liên chi Đoàn trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội tại các Chi Đoàn Khóa 44 trực thuộc, cụ thể:
a. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: Tất cả các Chi Đoàn phải tiến hành Đại hội, hoàn thành trước ngày 22/10/2018.
- Địa điểm: Theo lịch sinh hoạt GVCN hoặc chủ động liên hệ mượn phòng học (đề nghị Liên chi Đoàn hoặc GVCN hỗ trợ).
b. Quy trình tổ chức Đại hội Chi Đoàn
- Bước 1: Tham khảo tài liệu Đại hội Chi Đoàn (tài liệu kèm theo);
- Bước 2: Xây dựng đề án tổ chức Đại hội, dự thảo chương trình Đại hội, dự thảo văn kiện Đại hội, đề án nhân sự Ban Chấp hành; báo cáo với Ban Chấp hành Liên chi Đoàn về việc tổ chức Đại hội;
- Bước 3: Liên chi Đoàn xét duyệt Kế hoạch tổ chức Đại hội và hỗ trợ các Chi Đoàn trong công tác tổ chức;
- Bước 4: Nhận sổ Chi Đoàn và đóng dấu phiếu bầu tại Văn phòng Đoàn Thanh niên Trường trước khi tiến hành Đại hội (Ban Đoàn vụ);
- Bước 5: Tổ chức Đại hội Chi Đoàn;
- Bước 6: Sau Đại hội, Ban Chấp hành khóa mới nộp Hồ sơ Đại hội (Phương hướng hoạt động; biên bản kiểm phiếu bầu Ban Chấp hành, Bí thư, Phó bí thư; Nghị quyết Đại hội; biên bản Đại hội; biên bản Hội nghị lần thứ I Ban Chấp hành, danh sách trích ngang BCH; công văn đề nghị chuẩn y kết quả bầu cử) về Văn phòng Đoàn Thanh niên (thông qua Ban Đoàn vụ).
 c. Nhiệm vụ của Ban Chấp hành Liên chi Đoàn
- Ban Chấp hành Liên chi Đoàn có trách nhiệm thông báo, đề nghị và hướng dẫn các Chi Đoàn trực thuộc nhanh chóng triển khai tổ chức Đại hội Chi Đoàn, hoàn thành trước ngày 22/10/2018;
- Ban Chấp hành Liên chi Đoàn cử đại diện (Ủy viên Ban Chấp hành) tham dự Đại hội của các Chi Đoàn trực thuộc; trực tiếp tham gia Hội nghị lần thứ I Ban Chấp hành khóa mới để bầu các chức danh Bí thư, Phó Bí thư Chi Đoàn;
- Kịp thời báo cáo với Ban Chấp hành Đoàn Trường (thông qua Ban Đoàn vụ) về tình hình tổ chức Đại hội của các Chi Đoàn trực thuộc.
Trên đây là một số nội dung liên quan đến việc triển khai tổ chức Đại hội Chi Đoàn khóa 44; Ban Chấp hành Đoàn Trường đề nghị các Liên chi Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
Mọi thắc mắc liên quan đến công tác tổ chức Đại hội Chi Đoàn, vui lòng liên hệ trực tiếp Ban Đoàn vụ tại Văn phòng Đoàn Thanh niên hoặc qua số điện thoại 0236 3950358 để được hỗ trợ và giải quyết.
	
Nơi nhận:
- Các liên chi Đoàn trực thuộc (để thực hiện);
- Lưu VP.
	TM. BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TRƯỜNG
P. BÍ THƯ

(đã ký)


Đặng Văn Hiếu



