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-----------------
Thực hiện chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2019 - 2020; căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Điều lệ Hội Sinh viên Việt Nam, Quy chế hoạt động Quỹ Thắp sáng ước mơ Đại học Đà Nẵng, Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế - Đại học Đà Nẵng thông báo về việc thu Đoàn phí, Hội phí, Quỹ Thắp sáng ước mơ Đại học Đà Nẵng năm 2019, cụ thể như sau:
1. Báo cáo số lượng Đoàn viên, Hội viên, Du học sinh
Căn cứ số lượng Đoàn viên, Hội viên, Du học sinh đang sinh hoạt tại các Chi Đoàn trực thuộc, các Liên chi Đoàn tiến hành báo cáo số lượng cụ thể từng Chi Đoàn theo từng khóa (biểu mẫu kèm theo).
Các đơn vị gửi báo cáo số lượng về Văn phòng Đoàn Thanh niên Trường Đại học Kinh tế qua địa chỉ Email: doanthanhnien@due.edu.vn trước 11h00 ngày 26/08/2019. Nếu không có phản hồi, Văn phòng sẽ ấn định số lượng dựa trên số liệu do Phòng Công tác Sinh viên cung cấp để tiến hành thu các khoản Đoàn phí, Hội phí, Quỹ Thắp sáng ước mơ tại các đơn vị trực thuộc.
2. Các khoản thu và tỉ lệ trích
Năm học 2019 - 2020, Đoàn Đại học Đà Nẵng quyết định tạm dừng thu Quỹ Thắp sáng ước mơ, Đoàn Trường Đại học Kinh tế sẽ ngừng thu Quỹ Thắp sắp ước mơ và chỉ thu Đoàn phí, Hội phí theo quy định.
	Khoản thu
	Số tiền

	Đoàn phí (chỉ thu đối với Đoàn viên)
	24.000đ/1 năm (2.000đ/1 tháng)

	Hội phí
	24.000đ/1 năm (2.000đ/1 tháng)


Mức trích nộp Đoàn phí: Các đơn vị được giữ lại 2/3 (hai phần ba) và nộp lên Đoàn Trường 1/3 (một phần ba) số tiền Đoàn phí do Đoàn viên đóng.
Mức trích nộp Hội phí: Các đơn vị được giữ lại 2/3 (hai phần ba) và nộp lên Hội Sinh viên Trường 1/3 (một phần ba) số tiền Hội phí do Hội viên đóng.
Lưu ý: Đối với mỗi Đoàn viên sẽ phải nộp các khoản: Đoàn phí, Hội phí (48.000đ/1 Đoàn viên); đối với sinh viên chưa được kết nạp Đoàn sẽ chỉ phải nộp khoản: Hội phí (24.000đ/1 sinh viên); đối với Du học sinh (sinh viên Lào) sẽ không nộp bất kỳ khoản phí nào. Đối với Đảng viên đang tham gia sinh hoạt Đoàn thì phải thực hiện đầy đủ nghĩa vụ của người Đoàn viên, trong đó có nghĩa vụ nộp Đoàn phí theo qui định. 
3. Thu các khoản thu
Sau khi tiếp nhận báo cáo số lượng từ các đơn vị, Ban Chấp hành Đoàn Trường sẽ tính toán và thông báo cụ thể số tiền mà các đơn vị sẽ phải nộp cho các khoản Đoàn phí và Hội phí.
Khoản trích Đoàn phí, Hội phí (2/3 số tiền Đoàn phí do Đoàn viên đóng góp; 2/3 số tiền Hội phí do Hội viên đóng góp được giữ lại) sẽ được trừ trực tiếp vào tổng các khoản phải nộp trước khi đơn vị nộp các khoản phí lên Đoàn Trường.
4. Thời gian và địa điểm nộp
- Thời gian: Tất cả các đơn vị phải hoàn thành các khoản phải nộp trong 02 ngày: ngày 05/09/2019 hoặc ngày 06/09/2019.
- Địa điểm: Văn phòng Đoàn Thanh niên Trường Đại học Kinh tế - ĐHĐN; phòng A101, khu Giảng đường A; 71 Ngũ Hành Sơn, TP. Đà Nẵng.
Nộp trực tiếp cho đồng chí Đặng Văn Hiếu, chuyên viên Văn phòng Đoàn Thanh niên, số điện thoại: 0935335882.
	
Nơi nhận:
- Các đơn vị trực thuộc (để thực hiện);
- Lưu VP.
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