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1. Điều kiện đăng ký thực tập tốt nghiệp:


Sinh viên Hệ chính quy được đăng ký thực tập tốt nghiệp khi tại thời điểm đăng ký còn tối đa 2 học phần chưa học theo chương trình đào tạo của chuyên ngành và các học phần chưa học này không thuộc danh mục các học phần học trước khi đăng ký thực tập tốt nghiệp của chuyên ngành đó.
 
2. Thủ tục đăng ký thực tập tốt nghiệp

Nhà trường sẽ thông báo kế hoạch đăng ký thực tập tốt nghiệp cụ thể cho từng học kỳ chính. Trong thời gian quy định, sinh viên thực hiện đăng ký thực tập tốt nghiệp trực tuyến ở mục Đăng ký học trên trang Web của Trường. Trong học kỳ có đăng ký thực tập tốt nghiệp sinh viên chỉ được phép đăng ký thêm tối đa 02 học phần khác, kể cả học phần thể dục và các học phần của chương trình 2.
Việc rút học phần đã đăng ký không áp dụng cho học phần thực tập tốt nghiệp.  

3. Phổ biến kế hoạch thực tập


Sau khi có danh sách sinh viên đăng ký thực tập tốt nghiệp, các Khoa quản lý chuyên ngành lập kế hoạch thực tập tốt nghiệp theo đúng biểu đồ kế hoạch năm học của Trường. Các Khoa phải thông báo kế hoạch thực tập tốt nghiệp và tổ chức phổ biến kế hoạch thực tập cho tất cả sinh viên đã đăng ký thực tập tốt nghiệp.

4. Liên hệ địa điểm thực tập


Căn cứ danh sách sinh viên đăng ký thực tập tốt nghiệp, các Khoa quản lý chuyên ngành in Giấy giới thiệu thực tập và chuyển Phòng Hành chính - Tổng hợp ký phát hành. Những sinh viên đã đăng ký thực tập nhận Giấy giới thiệu tại Khoa để liên hệ địa điểm thực tập. Sau khi nhận Giấy giới thiệu và nắm được kế hoạch thực tập tốt nghiệp, sinh viên liên hệ đơn vị thực tập. Sinh viên có thể tham khảo ý kiến của Giảng viên chủ nhiệm trước khi liên hệ đơn vị thực tập nhằm đảm bảo địa điểm thực tập phù hợp với đặc thù của ngành học. 
Trước khi bắt đầu đợt thực tập, sinh viên phải liên hệ được đơn vị thực tập và cập nhật tên đơn vị thực tập trên trang Web của Trường. 
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Chậm nhất 1 tuần sau thời gian thực tập chính thức, Ban chủ nhiệm Khoa phân công giảng viên hướng dẫn và tổng hợp danh sách gửi cho Phòng Đào tạo để trình Ban Giám hiệu ra Quyết định thực tập tốt nghiệp. 

Sinh viên có trách nhiệm liên hệ với Khoa để nhận quyết định thực tập và nghiêm túc thực hiện kế hoạch thực tập của Nhà trường.

Trong quá trình thực hiện quy định này, nếu có vấn đề vướng mắc, Phòng Đào tạo phối hợp với các Khoa bàn bạc, đề xuất Hiệu trưởng hướng giải quyết.
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