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QUY ĐỊNH 

Phúc khảo điểm thi kết thúc học phần
 (Ban hành kèm theo Quyết định số 7661/ĐT  ngày11 tháng 06 năm 2012)
Quy định phúc khảo điểm thi kết thúc học phần nhằm đảm bảo sự công bằng, khách quan và công khai trong việc chấm thi, quản lý điểm và công bố điểm thi theo đúng với các quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo 
và Đại học Đà Nẵng; đồng thời đảm bảo chất lượng giảng dạy phù hợp với mục tiêu và nội dung của chương trình đào tạo. 
Việc phúc khảo điểm thi kết thúc học phần được quy định cụ thể như sau:


1. Đăng ký phúc khảo điểm thi 


Sau khi hoàn thành việc công bố điểm thi kết thúc học phần, Nhà trường sẽ thông báo thời gian để sinh viên đăng ký phúc khảo điểm thi. Sinh viên có yêu cầu phúc khảo điểm thi kết thúc học phần sẽ thực hiện việc đăng ký phúc khảo trên trang web http://daotao.due.edu.vn. Sau khi đăng ký phúc khảo thành công, sinh viên phải in Đơn đề nghị phúc khảo.

  Đơn đề nghị phúc khảo điểm thi kết thúc học phần và lệ phí phúc khảo được nộp về cho Phòng Đào tạo trong thời gian quy định. Lệ phí phúc khảo sẽ được hoàn lại cho sinh viên nếu điểm phúc khảo có khác biệt so với điểm công bố ban đầu.

Hết thời hạn nhận Đơn đề nghị phúc khảo, Phòng Đào tạo có trách nhiệm tổng hợp yêu cầu phúc khảo và những thông tin cần thiết cho việc phúc khảo.

2.  Tổ chức chấm phúc khảo

Phòng Đào tạo chuyển cho Tổ Khảo thí Bảng tổng hợp yêu cầu phúc khảo điểm của sinh viên. Trong vòng 3 (ba) ngày sau khi nhận được Bảng tổng hợp yêu cầu phúc khảo, Tổ khảo thí có trách nhiệm tra cứu bài thi và kiểm tra tình trạng bài thi để phát hiện các trường hợp sai sót trong công tác thư ký chấm thi. 


Nếu phát hiện có sai sót mang tính kỹ thuật trong quá trình cộng điểm, ráp phách, nhập điểm, Tổ Khảo thí lập biên bản và trình Hiệu trưởng xem xét giải quyết. Nếu không có sai sót kỹ thuật, Tổ Khảo thí sẽ bàn giao bài thi cùng với bảng điểm chấm phúc khảo cho Khoa quản lý học phần để chấm phúc khảo.


Ban chủ nhiệm Khoa quản lý học phần phân công và giao bài thi cho giảng viên chấm phúc khảo (khác với giảng viên chấm thi lần đầu). Chậm nhất 7 (bảy) ngày làm việc kể từ ngày nhận bài thi, giảng viên chấm phúc khảo gửi lại bài thi và Bảng điểm chấm phúc khảo cho Tổ Khảo thí. Bảng điểm phúc khảo ghi rõ điểm chấm lần đầu, điểm chấm phúc khảo và phải có đầy đủ các chữ ký của giảng viên chấm phúc khảo và đại diện Ban chủ nhiệm Khoa. 

Tổ Khảo thí có trách nhiệm vào đầu phách, lên bảng điểm và nộp Bảng điểm phúc khảo có chữ ký của Tổ trưởng Tổ Khảo thí về Phòng đào tạo.

3. Điều chỉnh và công bố điểm phúc khảo
Phòng Đào tạo sẽ đối chiếu điểm đã công bố với điểm chấm phúc khảo:

+ Nếu điểm chấm phúc khảo sau khi đã làm tròn đến phần nguyên bằng điểm đã công bố thì giữ nguyên điểm đã công bố.

+ Nếu điểm chấm phúc khảo sau khi đã làm tròn đến phần nguyên và điểm đã công bố có chênh lệch thì Ban chủ nhiệm Khoa tổ chức đối thoại trực tiếp giữa giảng viên chấm thi lần đầu và giảng viên chấm phúc khảo (có ghi biên bản) để thống nhất điểm. Trường hợp không thống nhất được thì trình Hiệu trưởng giải quyết.

Sau 20 (hai mươi) ngày làm việc kể từ ngày hết hạn nhận Đơn đề nghị phúc khảo, Phòng Đào tạo sẽ công bố kết quả phúc khảo điểm cho sinh viên và tiến hành điều chỉnh điểm (nếu có). 

4. Các quy định khác 

Sau khi kết thúc đợt phúc khảo, Tổ Khảo thí có trách nhiệm lưu trữ bài thi, Phòng Đào tạo lưu trữ điểm thi và hồ sơ phúc khảo theo quy định.

Phòng Đào tạo có trách nhiệm lập báo cáo về tình hình phúc khảo điểm sau mỗi kỳ thi và gửi các báo cáo này cho Ban giám  hiệu và các đơn vị có liên quan.

	
	HIỆU TRƯỞNG


