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THÔNG BÁO
Về việc tổ chức lớp bồi dưỡng nhận thức
về Đảng Cộng sản Việt Nam năm 2015
-----------------
	Căn cứ Thông báo số … ngày 15 tháng 10 năm 2015 của Đảng Ủy Trường Đại học Kinh tế về việc tổ chức lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng Cộng sản Việt Nam năm 2015; nhằm tạo điều kiện cho các bạn Đoàn viên, thanh niên ưu tú được tham gia lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng, Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế - Đại học Đà Nẵng thông báo về việc tổ chức lớp học, cụ thể như sau:
1. Thời gian dự kiến: Lớp học sẽ được tổ chức vào đầu tháng 11/2015 đến đầu tháng 12/2015.
2. Đối tượng
· Đối tượng tham dự lớp học là những quần chúng ưu tú trong sinh viên của Nhà trường được giới thiệu từ các Liên chi Đoàn, chi Đoàn, các câu lạc bộ, đội-nhóm trực thuộc và phải được các đơn vị xét, giới thiệu đi học.
· Đề nghị các đơn vị không cử sinh viên năm thứ nhất đi học, trừ những sinh viên đã được các tổ chức đảng xem xét kết nạp hoặc cử đi học lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng CSVN trước khi nhập học.
3. Tổ chức thực hiện
Các đơn vị gửi Danh sách quần chúng ưu tú được cử đi học (theo mẫu kèm theo) về địa chỉ email: doanthanhnien@due.edu.vn  trước ngày 24/10/2015.
4. Rút kinh nghiệm
Để lớp đối tượng Đảng tổ chức có chất lượng, hiệu quả và tránh những tồn tại, hạn chế; đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung sau:
· Thông báo đến từng quần chúng ưu tú thời gian, địa điểm tổ chức lớp học của đơn vị và lịch học trong toàn Trường (Sẽ thông báo sau);
· Quán triệt quần chúng đi học nghiêm túc, đầy đủ, đúng giờ. Nếu vì lý do chính đáng không tham gia được khóa học, quần chúng phải báo cáo với Chi bộ trước khi lớp học tổ chức hoặc bận trong thời gian lớp học của đơn vị tổ chức thì quần chúng làm đơn (theo mẫu) trình bày lý do xin học ghép với đơn vị khác.
Trên đây là thông báo về việc tổ chức lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng Cộng sản Việt Nam năm 2015, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
	
Nơi nhận:
- Các đơn vị trực thuộc (để thực hiện);
- Lưu VP.
	TM. BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TRƯỜNG
BÍ THƯ
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DANH SÁCH ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN
Tham dự lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng Cộng sản Việt Nam năm 2015
(Kèm theo Thông báo số      -TB/ĐTN-VP ngày 20 tháng 10 năm 2015
của Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế)
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