TRƯỜNG ĐẠI HỌC KINH TẾ
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

KHOA KẾ TOÁN
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

KẾ HOẠCH VIẾT ĐỀ ÁN MÔN HỌC

Lớp 35K6.1-QN, 35K6.1-ĐL, B14K6.1-TK, H13K6.2-TK, H13K6.2-QN, 

H13K6.2-ĐLK, H14K6.1-LNGL, H14K6.1-ĐLK, H14K6.1-QN
1. Mục đích
Theo chương trình đào tạo chuyên ngành Kế toán cho sinh viên thuộc hệ vừa làm vừa học của Trường Đại học Kinh tế Đà Nẵng, mỗi sinh viên trong quáï trình học tập đều phải hoàn thành một đề án môn học. Khối lượng của đề án môn học tương đương với 3 đơn vị học trình. Danh mục các đề tài của đề án liên quan đến môn học: Kế toán tài chính, Kế toán quản trị, Kế toán quốc tế, Tin học hoá công tác kế toán, Phân tích tài chính. Mục tiêu của đề án môn học là giúp học viên tìm hiểu sâu hơn những vấn đề lý thuyết trong lĩnh vực kế toán trên cơ sở tổng hợp các kiến thức về kế toán, phân tích hoạt động kinh doanh và các lĩnh vực kinh tế khác có liên quan. Qua đó, sinh viên có khả năng vận dụng trong thực tiễn công tác kế toán trên cơ sở các quy định tài chính hiện hành.

2. Kế hoạch thực hiện

Mỗi sinh viên tự chọn cho mình một đề tài trong danh mục đề án môn học đã được Khoa thông qua. Mỗi đề tài có không quá 5 sinh viên lựa chọn cho mỗi lớp. Sinh viên phải chọn đề tài, viết đề cương sơ bộ và hoàn thành bản chính thức theo thời gian như sau: 

- Khoa phổ biến kế hoạch đề án môn học trong thời gian thích hợp.

-Từ ngày 01/8/2016 đến ngày 31/8/2016: sinh viên tìm tài liệu và chọn đề tài dựa vào danh sách đề tài. Hạn cuối vào ngày 31/8/2016, sinh viên đăng ký đề tài với ban cán sự lớp, sau đó tiến hành viết đề cương sơ bộ. Ban cán sự lớp gửi file danh sách đăng ký về thầy Hồ Phước Dũng (email: dunghp@due.edu.vn, điện thoại: 0914.028.098)
-Ngày 15/9/2016: Mỗi lớp tổng hợp đề cương và gửi về Khoa kế toán để Khoa phân công giáo viên hướng dẫn. 
Giáo viên hướng dẫn sẽ gửi lại đề cương sơ bộ cho sinh viên. Trên cơ sở đề cương đã được hướng dẫn, sinh viên tiến hành viết bản chính thức. Hạn cuối nộp bản chính thức vào ngày 15/11/2016.

Đề án môn học phải được đánh máy, in trên khổ giấy A4, theo font chữ phổ thông (cỡ 13). Canh lề các bên đều như nhau là 3cm, không giãn dòng (single). Số trang của đề án môn học trong khoảng từ 20-25 trang.
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