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Ngày hội tuyển dụng “Ấn tượng Hội An”

Lời đầu tiên Công ty CP Quản lý Biểu diễn Việt Quốc xin gửi lời chào trân trọng đến Quý Nhà trường.
Công ty CP Quản lý Biểu diễn Việt Quốc (Công ty Việt Quốc) có trụ sở tại 444 Hoàng Hoa Thám, Quận Tây Hồ, TP.Hà Nội, là một đơn vị chuyên quản lý và tổ chức các chương trình biểu diễn nghệ thuật trên toàn quốc. 
Hiện nay, chúng tôi đang triển khai dự án Công viên văn hoá “Ấn tượng Hội An”. Đây là dự án có qui mô lớn trong lĩnh vực văn hoá du lịch, kết hợp các chương trình biểu diễn nghệ thuật với hoạt động vui chơi, thư giãn, được xây dựng trên nền tảng của các tư liệu văn hóa, lịch sử Việt Nam nói chung và Hội an - Quảng Nam - Đà Nẵng nói riêng. Công viên văn hóa “Ấn tượng Hội An” là bức tranh sinh động, tái hiện lại các truyền thống và bản sắc văn hóa cần giữ gìn và phát triển trong phạm vi của các loại hình nghệ thuật biểu diễn.
Tại Ngày hội tuyển dụng “Ấn tượng Hội An”, hơn 1000 ứng viên sẽ được phỏng vấn trực tiếp với chỉ tiêu tuyển dụng: 600 diễn viên biểu diễn, 200 vị trí quản lý và vận hành cùng gần 200 các vị trí cho các ứng viên hiện đang tìm kiếm cơ hội việc làm. Đây là một chương trình vô cùng ý nghĩa, thiết thực, là cơ hội hấp dẫn dành cho sinh viên, các bạn trẻ Đà Nẵng nói chung và với Việt Quốc nói riêng, mang đậm ý nghĩa nhân văn sâu sắc: giải quyết nhân sự dư thừa bằng cách tạo thu nhập cho người lao động; nâng cao chất lượng đầu ra, tạo cơ hội việc làm cho sinh viên, đặc biệt là các bạn đam mê nghệ thuật; góp phần gìn giữ, trân trọng, phát huy những nét đẹp văn hóa, lịch sử dân tộc hào hùng qua bức tranh sinh động: Công viên văn hóa “Ấn tượng Hội An”.
 Ngày hội tuyển dụng mang tới cơ hội cho tất cả các ứng viên trên mọi miền tổ quốc, không chỉ dành cho ứng viên đã có kinh nghiệm với các vị trí chuyên trách mà bao gồm các sinh viên chuẩn bị tốt nghiệp, ra trường, các bạn sinh viên đang trong quá trình công tác, học tập. Đặc biệt hơn, các ứng viên tốt nghiệp THPT cũng hoàn toàn có thể nắm giữ chiếc vé việc làm mơ ước với những vị trí đặc biệt, tạo cơ hội việc làm, thu nhập xứng đáng, ổn định, lâu dài. Các cấp quản lý tại Việt Quốc đa phần là chuyên gia trong và ngoài nước, giàu kinh nghiệm, hứa hẹn mang đến cơ hội được học hỏi, đào tạo, nâng cao trình độ, phát huy thế mạnh của bản thân dành cho các ứng viên.
Việt Quốc cam kết về một môi trường làm việc đầy đam mê, nhiệt huyết, sáng tạo, thân thiện, độc đáo và trân trọng bởi chính nét đẹp và ý nghĩa của dự án, đúng như tên gọi “Ấn tượng Hội An’’. Đây sẽ là một trải nghiệm không thể nào quên, một cơ hội hiếm có cho bất kỳ nhân viên nào.
Nay, Công ty Việt Quốc trân trọng gửi đến Quý Nhà trường thư ngỏ này với mong muốn quý trường hợp tác, hỗ trợ trong việc tuyển dụng nhân sự lâu dài cho Công viên Văn hoá “Ấn tượng Hội An” (kèm theo đây là nhu cầu tuyển dụng nhân sự cụ thể).
Mọi thông tin chi tiết xin liên hệ: Phòng Nhân sự Công ty CP Quản lý Biểu diễn Việt Quốc Tel: 043. 768. 7143 Fax: 043.768.7145 Hotline: 0981.73.6838 Email: tuyendung-themepark@gamiland.vn Rất mong nhận được sự hợp tác và hỗ trợ của Quý Nhà trường. Trân trọng!
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