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I. Mục đích, yêu cầu thực tập tốt nghiệp

1. Mục đích: 

Việc thực tập tốt nghiệp giúp sinh viên tìm hiểu, củng cố và phát triển những kiến thức, kỹ năng chuyên môn được tiếp thu tại Trường thông qua việc thực tập, tìm hiểu, nghiên cứu một số vấn đề thực tế trong những lĩnh vực có liên quan đến chuyên ngành học để từ đó hoàn thành Báo cáo thực tập tốt nghiệp hoặc Khóa luận tốt nghiệp.

2. Yêu cầu:

Để hoàn thành thực tập tốt nghiệp, sinh viên cần thực hiện đúng các yêu cầu sau đây:

- Đăng ký địa điểm thực tập và chọn đề tài tốt nghiệp.

- Thực tập, tìm hiểu những vấn đề lý thuyết và thực tế có liên quan đến đề tài đã xác định.
- Hoàn thành đề cương nghiên cứu và Báo cáo thực tập tốt nghiệp đúng thời gian quy định.

- Tuân thủ đúng các yêu cầu của Khoa về thực tập tốt nghiệp (Xem hướng dẫn kèm theo).

II. Kế hoạch thực tập tốt nghiệp (Áp dụng cho cả sinh viên viết Khoá luận tốt nghiệp và làm Báo cáo thực tập tốt nghiệp)
- Giai đoạn chuẩn bị: (đối với sinh viên làm Khoá luận tốt nghiệp)
Những sinh viên đủ điều kiện làm Khóa luận tốt nghiệp theo quy định của Trường có thể đăng ký làm Khóa luận với Khoa nếu có nguyên vọng. Để được Khoa xem xét, sinh viên phải nộp đề xuất nghiên cứu cho Khoa trước ngày 30 tháng 11 năm 2016 tại: https://docs.google.com/forms/d/1d2_cRYAlZZgNHdN5M1V_tTTb8od-JLTHeZivnDiSZGE/edit?usp=forms_home
Khoa và Bộ môn chuyên ngành sẽ tổ chức xét chọn và tư vấn cho sinh viên làm Khóa luận tốt nghiệp (nếu cần) (ngày 29/11/2016).
Những sinh viên không được viết Khóa luận tốt nghiệp sẽ đăng ký học bổ sung theo kế hoạch của Trường và chỉ làm Báo cáo thực tập.
Sinh viên liên hệ được đơn vị thực tập phải đăng nhập vào hệ thống quản lý đào tạo của Trường để cập nhật tên đơn vị thực tập trước ngày 10/12/2016.
- Giai đoạn I: (01 tuần, từ 26/12/2016 đến 01/01/2017)
Sinh viên bắt đầu thực tập/ làm khoá luận tốt nghiệp, đăng ký tên công ty thực tập/ đề tài khoá luận tốt nghiệp và giáo viên hướng dẫn (nếu đã liên hệ và có sự đồng ý của GVHD đó) tại https://docs.google.com/forms/d/1_7eZv32vxvayOwreBRBRGSphua5Aq89t00B-UPnblEY/viewform?edit_requested=true trước ngày 23/12/2016, tìm hiểu tổng quan về công ty và viết kế hoạch thực tập. 

- Giai đoạn II: (02 tuần, từ 02/01/2017 đến 15/01/2017) 
Sinh viên tiếp tục thực tập, tìm hiểu hoạt động kinh doanh của công ty. 
auk hi nhận được phân công GVHD tại website và fanpage của khoa http://due.udn.vn/vi-vn/khoa/thuong-mai, sinh viên liên hệ và thống nhất đề tài, kế hoạch thực tập/ làm khoá luận tốt nghiệp với giáo viên hướng dẫn, đăng ký đề tài với Bộ môn chuyên ngành.
- Giai đoạn III: (05 tuần, từ 16/01/2017 đến 22/01/2017 và từ 06/02/2017 đến 05/03/2017)
Sinh viên tiếp tục thực tập, hoàn thành đề cương sơ bộ và đề cương chi tiết; hoặc viết khoá luận theo sự hướng dẫn của GVHD.

- Giai đoạn IV: (07 tuần, từ 06/03/2017 đến 23/04/2017)

Đối với sinh viên thực hiện Báo cáo thực tập, tiếp tục thực tập, hoàn thành báo cáo theo hướng dẫn của GVHD và chuẩn bị bảo vệ Báo cáo thực tập tốt nghiệp. (Kế hoạch bảo vệ báo cáo cụ thể sẽ được thông báo sau khi có kế hoạch của Trường). 
Đối với sinh viên đăng ký làm Khóa luận tốt nghiệp, cần thực hiện theo các yêu cầu của Khoa về đề xuất đề tài được ghi trong “Các yêu cầu của Khoa về thực tập tốt nghiệp” và Khoa sẽ có kế hoạch riêng về  bảo vệ Khóa luận tốt nghiệp  và được triển khai qua GV hướng dẫn. 

III. Giảng viên tham gia hướng dẫn (có danh sách kèm theo)
Ngoài các GV của các Bộ môn chuyên ngành, các GV ở các Bộ môn khác trong và ngoài Khoa Thương mại có thể sẽ được mời tham gia hướng dẫn sinh viên tùy theo yêu cầu và tình hình thực tế.
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