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KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch tình nguyện mùa Đông năm 2014
-----------------
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2013 - 2014, Ban thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế ban hành kế hoạch tổ chức chiến dịch tình nguyện mùa Đông năm 2014, nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của Đoàn viên, thanh niên, tham gia phát triển kinh tế - xã hội; xóa đói, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, góp phần đảm bảo an ninh quốc phòng.
2. Cụ thể hóa phong trào Sinh viên 5 tốt do Hội Sinh viên phát động, tạo môi trường để đông đảo sinh viên được rèn luyện, tiếp thu kinh nghiệm thực tiễn, phát huy tiềm năng bản thân.
3. Thông qua các hoạt động góp phần đoàn kết, tập hợp sinh viên, củng cố và hỗ trợ nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, Hội tại các Liên chi, câu lạc bộ, đội - nhóm. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN
Chiến dịch sinh viên tình nguyện “Tình nguyện mùa đông 2014” được thống nhất triển khai tập trung tại huyện Tiên Phước, tỉnh Quảng Nam từ ngày 15 tháng 12 năm 2014 đến ngày 31 tháng 01 năm 2015.
Địa bàn trọng điểm: các xã Tiên Ngọc, Tiên Lãnh.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Công tác truyền thông
· Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Chiến dịch đến đông đảo sinh viên nhằm vận động sinh viên tham gia và định hướng các hoạt động tình nguyện trong sinh viên.


· Tăng cường công tác truyền thông của chiến dịch thông qua các hình thức: xây dựng các sản phẩm tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên mạng internet, phối hợp với các cơ quan báo chí, truyền thông để tuyên dương các 
gương sinh viên tình nguyện tiêu biểu, các mô hình, công trình hiệu quả, thiết thực…
· Tổ chức Lễ phát động và tổng kết chiến dịch tình nguyện mùa đông.
2. Hoạt động cụ thể
Các Liên chi, câu lạc bộ, đội - nhóm căn cứ vào điều kiện thực tế của đơn vị và sinh viên để thực hiện các nội dung sau:
· Tham gia xây dựng hạ tầng nông thôn, các hoạt động cải tạo môi trường: làm đường liên thôn, liên xã, cải tạo kênh mương thủy lợi nội đồng, thắp sáng đường nông thôn, nhà văn hóa thôn, điểm sinh hoạt vui chơi cho thanh thiếu nhi…
· Tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn: tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tư vấn thanh niên nông thôn làm kinh tế, chuyển đổi cơ cấu vật nuôi, cây trồng; tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật cho thanh niên.
· Tổ chức các hoạt động tập huấn, đào tạo nâng cao năng lực công nghệ thông tin cho các cán bộ cấp cơ sở; tổ chức các buổi sinh hoạt giao lưu, trao đổi kỹ năng Đoàn - Hội, kỹ năng thanh niên…
· Tổ chức tuyên truyền pháp luật, văn hóa giao thông; tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khỏe sinh sản, phòng chống các tệ nạn xã hội.
· Tổ chức sân chơi thiếu nhi, trong đó chú trọng tổ chức các trò chơi dân gian, các sân chơi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo của thiếu nhi.
· Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng.
· Tổ chức thăm hỏi, chăm lo cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, đồng bào, vùng sâu vùng xa; động viên, thăm hỏi, tặng quà cho các em nhỏ vượt khó, có ý chí vươn lên trong học tập…
· Tổ chức các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, tạo cảnh quang môi trường các nghĩa trang liệt sĩ, các di tích lịch sử văn hóa
· Tổ chức các chương trình đêm hội văn hóa, văn nghệ, giao lưu với nhân dân tại địa phương.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế
· Phối hợp với Hội Sinh viên trường tổ chức khảo sát địa bàn tổ chức chiến dịch, xây dựng kế hoạch hoạt động, báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường.
· Hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị triển khai có hiệu quả Chiến dịch.
· Tổ chức tổng kết, đánh giá Chiến dịch gắn với biểu dương, tôn vinh những gương sinh viên tình nguyện, những tập thể có thành tích xuất sắc.
2. Chế độ báo cáo
Các đơn vị báo cáo kết quả triển khai chiến dịch:
· Báo cáo tổng kết và đề nghị khen thưởng: trước ngày 15/02/2015.
· Báo cáo gửi về Văn phòng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Kinh tế, số 71 Ngũ Hành Sơn, phường Mỹ An, quận Ngũ Hành Sơn, TP. Đà Nẵng; điện thoại: 0511 3950 358; email: bdv.doantruong.dhkt.dhdn@gmail.com 

	
Nơi nhận:
- Đảng ủy, BGH nhà trường (để báo cáo);
- Huyện Đoàn Tiên Phước (để phối hợp);
- Các liên chi Đoàn trực thuộc;
- Các câu lạc bộ, đội-nhóm;
- Lưu VP21b.
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